



La opinión manifestó ya sus deseos

A la hora de escribir este comentario no se ha formado todavía Gobierno. Y estamos a lunes casi, casi por la tarde.

La sorpresa ante esta dilación en resolver un asunto tan sencillo y tan claro como el de la última crisis ha sido general y profunda. La forma en que se planteó la dimisión del Gobierno, o más bien la necesidad de haber sido esta reiterada, debió prevenir, sin embargo, a todos de que la cosa no iba a ir con la velocidad y sencillez que se suponía.

Y es que la política tiene estas cosas: cuando más evidente resulta un asunto, cuando más simple aparece un problema, siempre surge algún inconveniente, algún miramiento o algún compromiso que todo lo complica y lo retarda.

Una y otra vez se ha demostrado que no hay en las circunstancias actuales más que un Gobierno posible. De ello están convencidos todos, absolutamente todos los españoles. A no entregarse el Poder al bloque mayoritario no habría otra solución que disolver las Cortes. Y esto solo se atreven a pedirlo algunos con la condición, bien significativa, de que sean ellos quienes hagan las elecciones. Pues si no hay más remedio que constituir ese Gobierno, si así lo reclama la opinión y lo reconocen, aún tratando de disimularlo, sus propios enemigos ¿a qué los aplazamientos, a qué las rémoras?

Porque lo que de ninguna manera puede hacerse es seguir perdiendo el tiempo con ministros interinos y gobernantes que ni gobiernan ni dejan gobernar. Llevamos cuatro años en que no hemos hecho otra cosa que soporizar anarquismo desarrollado tanto en las calles como desde los ministerios. Cuatro años de estacionamiento para todo progreso y toda obra de resurgimiento. El mundo corre demasiado vertiginosamente para que nosotros queramos permitirnos el lujo de plantarnos en mitad del camino con una parada de casi un lustro. Ya no se trata únicamente del daño interior que nos origina semejante estancamiento, sino de que es imposible que hoy nos sustraigamos al frenético movimiento internacional que nos rodea, y cuyas consecuencias acaso nos acechan. Todas las potencias aspiran hoy a medrar, a prosperar en el concierto europeo; no podemos pensar que mientras los demás giran rápidamente alrededor nuestro, a nosotros se nos va a consentir impunemente estar parados.

Y no nos olvidemos de los problemas internos. Como dicen «los cuatro» en su sensata nota, los tiene el país tan graves que no puede aplazarse su solución. Solución que únicamente puede acometer un Gobierno que cuente con el Parlamento, no porque sí, como les ocurría a las Constituyentes, sino porque así lo quiere y lo exige el país. España manifestó su pensamiento político en las elecciones de noviembre, no para que luego se interpretase el auténtico sentido de aquel voto, que fué manifestado con claridad de axioma, sino para que, con arreglo a aquella evidente manifestación del pensamiento nacional, se eligiese un Parlamento y de su mayoría saliese un Gobierno.

La táctica del partido más fuerte de la Cámara ha sido no reclamar hasta ahora el cumplimiento de este deseo. Pero la situación es la misma que entonces o tal vez de más unanimidad derechista en la opinión que ha refrendado con entusiasmo la actitud de la CEDA. El final, pues, no puede ser más que el que antes señalábamos.

Las horas que transcurren sin que el Gobierno mayoritario se constituya solo sirven para sembrar una nerviosidad y una intranquilidad totalmente innecesarias en el país.

La tramitación de la crisis

Lerroux, sí; Lerroux, no; Lerroux ¿qué se yo!--Una nota de "los cuatro",

El primer encargo a Lerroux

MADRID.—A las ocho y cinco de la noche del sábado llegó a Palacio el señor Lerroux, que, sin hacer manifestaciones, pasó a la Cámara presidencial, de donde salió a las nueve menos cuarto. Dijo a los periodistas: —Su Excelencia me ha hecho el honor de concederme el encargo de formar Gobierno, y para puntualizar bien lo ha hecho en la siguiente nota:

«Planteada ante el Presidente de la República la necesidad de resolver esta crisis, aparece una cuestión objetiva y previa, consistente en puntualizar, conforme a la libre voluntad de los partidos que han de constituir la mayoría, si desean ciertamente la reforma constitucional, con la transigencia y concordia, qua la hagan viable útil, o si faltando esta posibilidad, queda aquel fin pospuesto prácticamente a otros propósitos y preocupaciones.

Se ha confiado a don Alejandro Lerroux el encargo de proceder a tal esclarecimiento y de formar en su caso un Gobierno con la base de la antigua mayoría, pero extendida con la amplitud que, conveniente siempre para resolver en paz los otros problemas de interés nacional máximo, se convierta para aquel designio en requisito de eficacia exigido por el artículo 125 de la propia Constitución. Dentro de las expresadas características, la amplitud del encargo no excluye como una de las soluciones posibles la reconstitución con aportaciones y refuerzos de los demás partidos del Gobierno dimisionario, cuya resultante esencial ha motivado distantes y siempre coincidentes aprobaciones con ocasión de las consultas».

Reuniones de los «cuatro»

La misma noche del sábado el señor Lerroux reunió en su domicilio a los jefes del «bloque». La reunión terminó a las once y el señor Gil Robles dijo que habían acordado medios resultados alcanzados, se ha organizado en todas las localidades de Italia la recogida del aceite lubricante usado, que viene enviado al laboratorio para su transformación en el nuevo producto «antilarval» que luego viene utilizado para la lucha contra los mosquitos propagadores del paludismo.

tar sobre la nota del Presidente y volverse a reunir el domingo por la mañana.

Efectivamente, a las once de la mañana de ayer se volvieron a reunir en la Presidencia, sin hacer manifestaciones de interés a la entrada.

A las doce menos veinte terminó la reunión y el señor Lerroux marchó a Palacio para dar cuenta al jefe del Estado del resultado de la misma. Ninguno de los reunidos quiso anticipar este a los informadores.

A la una menos diez abandonó el Palacio Nacional el señor Lerroux.

—Voy a entregar a ustedes—dijo—la nota que compendia la posición y el pensamiento de los cuatro jefes de grupo que forman el llamado bloque gubernamental, y de la cual he hecho entrega a S. E. después de la reunión que hemos celebrado en la Presidencia.

S. E. me ha dicho que va a hacer una ampliación de consultas a algunas personas y que esta tarde me daría la contestación.

—Entonces—preguntó un periodista—sigue usted encargado de formar Gobierno.

—Ni encargado ni no encargado. Soy presidente del Gobierno dimisionario.

Texto de la nota que fué entregada a S. E., en la que se resume la opinión de los «cuatro»

La nota que el señor Lerroux facilitó a los periodistas, dice:

«Los jefes de los cuatro partidos integrantes del bloque gubernamental han examinado con el mayor detenimiento la importante cuestión previa planteada por S. E. el presidente de la República en orden a la formación del futuro Gobierno. Sin la menor vacilación afirman los cuatro partidos su criterio resueltamente favorable a la revisión constitucional, cuyo acuerdo inicial habría de tomarse por las actuales Cortes.

Precisamente para mejor llevar a ese resultado apetecido coinciden los cuatro partidos en apreciar la conveniencia de que se forme un Gobierno integrado por esas cuatro fracciones cuyas especiales características doctrinales no impiden homogeneidad de criterio acerca de los graves problemas de interés nacional que están hoy planteados.

Sería en extremo conveniente que el acuerdo de revisión constitucional

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Un atraso

Hoy es día de entusiasmo popular en Inglaterra.

Han llegado a Londres cientos de miles de personas. Se han instalado maravillosas iluminaciones. Tal es la afluencia de gente que el tráfico se hace poco menos que imposible. Las casas han sido engalanadas. Las fábricas de tejidos han tenido que trabajar horas extraordinarias para servir los pedidos de telas para colgaduras. El regocijo es general y las aclamaciones constantes.

Todo ello porque hace 25 años que ocupó el trono el Rey Jorge V ¡Los hay retrógrados!

Echese usted a buscarlos

No habíamos vuelto a oír hablar de Rodríguez Pérez desde la última crisis.

¿Que no le conocen ustedes? Sí, hombre, Rodríguez Pérez, el hijo del señor Rodríguez, el integrante de toda la minoría parlamentaria del partido de Sanchez Román...

Bueno, pues Rodríguez Pérez ha vuelto a salir del anonimato, ha acudido como si fuera alguien a Palacio y ha aconsejado que se forme un gobierno de republicanos inequívocos.

El consejo no está mal. Pero le faltó algo. Regalar a S. E. la linterna de Diógenes.

Liquidación

Fernandito de los Ríos ha tra-

obtuviera en la Cámara el mayor número posible de votos favorables, pero ese objetivo que, en ningún momento se debe perder de vista, no exige necesariamente la formación en este instante de un Gobierno de muy amplia base por las razones siguientes:

Primera. Por muy deseable que se considere la reforma de nuestra ley fundamental, es indudable que al acuerdo de revisión debe preceder un acuerdo de revisión legislativa ordinaria y de eficaz acción gubernativa para resolver problemas gravísimos que tiene el país planteados: paro obrero, crisis económica, ley Electoral, nivelación presupuestaria, normalización de la vida local, etc., etc. Precipitar el acuerdo de reforma—con su obligada consecuencia de un período electoral, implicaría aplazar la resolución de esos problemas cada minuto más urgentes y agobiantes.

(Continúa esta información en la 4.ª página)

zado un magnífico programa de Gobierno al dar el consejo que le fué solicitado por S. E. el presidente de la República.

Si gobernarán los socialistas o sus congéneres procederían ipso facto y sin contemplaciones ni blandenguerías a liquidar responsabilidades por lo de Asturias.

Fusilarían a todos los generales que dirigieron las operaciones.

Meterían en la cárcel a todos los jueces que han incoado procesos.

Procesarían a los magistrados. Y a Prieto le darían el premio de campeón de carreras de todas las categorías.

España se habría salvado después de esto.

A ayunar

Otra genialidad de los camaradas comisarios del pueblo.

Resulta que el Estado ruso está lo que se dice «con el agua al cuello» en cuestión económica. Allí no hay un rublo ni quien lo preste. Y Stalin y compañía han pensado que en una dictadura proletaria es lo más natural que les saquen de apuros los proletarios.

Pues dicho y hecho. Han emitido un empréstito de 3.500 millones y han advertido por las buenas que «esperan» que los trabajadores se suscriban por una cantidad igual por lo menos a tres semanas de salario. Y ya se sabe como las gastan esas gentes. Así es que los trabajadores no defraudarán esa «esperanza».

Vale más pasarse tres semanas sin comer que le priven a uno de trabajo y se muera de hambre.

Tres semanitas de ayuno. Pero en cambio no les oprime ningún repugnante gobernante burgués.

Qué casualidad

Los pensionados españoles de la academia de Bellas Artes de Roma protestan.

Parece que hace tres años que aquello es «la oca». Ni director, ni exposiciones, ni organización, ni «ná». Hasta el extremo de haber perdido el enorme prestigio que en otros tiempos gozaba esta entidad artística en la ciudad eterna.

Hace tres años precisamente que Azaña y los socialistas dieron nuevas orientaciones a la gobernación de España.

Son coincidencias que apabullan.

Del Extranjero

El paro forzoso en los diferentes países

GINEBRA.—La Oficina Internacional del Trabajo ha publicado un informe sobre el problema del paro en el mundo durante el primer trimestre de 1935.

Según este informe, en Italia, Noruega y Rumania el número de parados ha disminuído, mientras que en Holanda, Bélgica, Francia, Polonia, España, Checoslovaquia, Inglaterra

y los Estados Unidos, ha aumentado en comparación con los tres primeros meses de 1934.

La industria relojera suiza

GINEBRA.—Durante el año 1934 Suiza exportó 12,5 millones de relojes por valor de 110 millones de francos suizos, lo que representa una ulterior mejora después de la crisis.

En 1929, último año antes de la crisis la exportación fué de 21 millones de relojes por valor de 307 millones de francos.

Los lubricantes usados en la lucha antipalúdica

ROMA.—En vista de los satisfacto-

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE

el señor

Don Restituto Muñoz Díaz

Ex presidente de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

Que falleció el día 7 de mayo de 1933

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. F.

¡Sus hijos don Hipólito y doña Iluminada Muñoz; hijos políticos don Adolfo González y doña Rosalia Jiménez; hermano don Doroteo Muñoz, sobrinos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

Avila 6 de mayo de 1935.

Las misas que se celebren el día 7 a las ocho en la S. A. I. Catedral, altar de Gracia; a las diez en la basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, y la que se celebre dicho día en la iglesia parroquial de Padiernos, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

[Handwritten signature]

CRONICA ECONOMICA

La artificialización de la economía mundial

Ventajas para España

Nunca en la historia de la economía se ha asistido a un espectáculo tal como lo ofrece en estos momentos el mundo desde este punto de vista. ¡Qué dieran los teóricos librecambistas o fisiócratas con su concepto corriente de la economía! ¡Qué dieran los teóricos de la «prosperidad» de 1914 y aún de la de 1929! Las economías nacionales puestas al servicio de los diferentes estados descompuestas, tensas, apuntadas una contra otra. Este es el espectáculo que puede apreciarse con solo echar una sencilla ojeada sobre el movimiento económico de un año a esta parte.

Declárese un país expresamente partidario de la economía dirigida o no, en todas partes ocurre lo mismo. Se acabó para siempre la libre ocurrencia, se acabó el liberalismo prácticamente considerado, se acabó el imperio de la iniciativa privada. A la lucha de los especuladores de un solo país entre sí, de los comerciantes, de los banqueros, que constituía por decirlo así, «el caldo de cultivo» del capitalismo ascendente, del progreso industrial y técnico del siglo XIX, siguió la lucha entre los «trust» y ahora la lucha directa entre los monopolios, entre los Estados, con todas sus tremendas consecuencias.

El monopolio moderno proyecta su sombra helada sobre lo que antes era riente ebullición de «affaires» y jugadas de bolsa.

Va no puede darse, o se da cada vez con más dificultad el tipo «standard» tan corriente hace cincuenta años, tan magistralmente descrito por Dreiser en su libro «El Financiero», del pequeño comerciante o del humilde dependiente de banca, que se hace millonario a fuerza de mover con audacia y habilidad sus escasos ahorros. El derecho de especulación, de alta especulación, de verdadera especulación se va restringiendo cada vez más, limitándose a una pequeña minoría omnipotente de «controleurs» «detentadora» por el mango de la sartén del monopolio.

Esto es por lo menos, lo que puede sacarse en limpio de las estadísticas que tenemos delante sobre la situación económica en los países llamados más adelantados que se caracteriza por lo siguiente, como han hecho notar varios economistas, interpretando el índice del Instituto alemán para la investigación de la coyuntura: «Una circulación menor con precios altos», como consigna para la reanimación de la producción en vez de: «una circulación mayor con precios reducidos» que sería la única base de una verdadera prosperidad. Consigna que solo puede explicarse por la hegemonía económica de los monopolios en toda una serie de países adelantados.

Esto ha traído por consecuencia la «descomposición» de la economía mundial en economías nacionales, la artificialización político-estatal de la economía, la hipertrofia de la industria pesada de los armamentos, la caída del comercio mundial, las crecientes dificultades para la convivencia pacífica entre los diferentes países (monopolios) y el enraecimiento del ambiente internacional.

Como dato curioso, sacado del «Boletín de la Sociedad de las Naciones», que confirma lo que decimos podemos citar éste. Mientras la producción industrial mundial, ha aumentado con relación a 1933 desde 68,8 a 84,0, (1928=100) el comercio exterior mundial, el «quantum» de las exportaciones ha disminuído desde 80,2 en 1933 a 74,8 en 1934 (1929=100).

Claro es que para España no va nada de lo anteriormente dicho. Nuestra posición de relativa independencia nos aleja de muchos peligros. La iniciativa privada está en su mayor parte virgen, desde el punto de vista económico, no ha pasado el calvario que en otras partes y la iniciativa privada es el único y verdadero motor de toda restauración económica. Nuestras posibilidades sino mayores se asientan por lo menos sobre bases

Memorias de un peregrino

Continuando nuestro viaje de peregrinación para ganar el Jubileo concedido por el Romano Pontífice con motivo del cierre del Año Santo, el día 25 del próximo pasado mes de abril llegamos a Zaragoza, ciudad de grandes recuerdos históricos, tanto por su fe y religiosidad, como por el valor y heroísmo de sus invictos moradores.

A las nueve de la mañana, después de oír la Santa Misa y recibir la mayor parte de los peregrinos la Sagrada Comunión de manos del ilustrísimo señor Provisor de Madrid don Francisco Morán, siguiendo los pasos de nuestro director, el Excmo. señor Obispo de Cuenca, visitamos los principales monumentos que nos fué describiendo minuciosamente en unión de un canónigo de la Catedral.

Nos hizo historia de la aparición de la Santísima Virgen al Apóstol Santiago el año 40 de la redención, viviendo todavía en carne mortal entre los hombres, diciendo que el pilar de jaspe que hoy veneramos desgastado de tantos ósculos, es el mismo que trajeron los Angeles y sobre el que puso el pie la Santísima Virgen. La imagen es de madera tallada de 38 centímetros, con el Niño Jesús en el brazo izquierdo, cubierta con su hermoso manto bordado en oro y pederria y una gran corona de plata y oro y piedras preciosas, recuerdo de la solemne coronación verificada el año 1905; de ésta no consta que sea la primitiva, pero lo que sí consta es que a pesar de las persecuciones que ha sufrido la Iglesia, sobre todo en el siglo IV, durante la dominación en que dieron su vida por la fe tantos zaragozanos, por lo cual se llama la ciudad de los Innumerables Mártires, y los grandes trastornos sociales por que ha pasado la heroica ciudad en el transcurso de los tiempos, nunca se ha interrumpido el culto en su Capilla, como lo prueban los innumerables y preciosos ex votos que guarda en su archivo y que nos fué mostrado con grande amabilidad por los encargados de su custodia.

Allí no se sabe qué admirar más, si el tesoro material que en sí encierra, o el gran tesoro de fe y agradecimiento de nuestros antepasados que con éllo han querido perpetuar el testimonio de gratitud a los innumerables beneficios recibidos por mediación de la Santísima Virgen.

Me haría interminable si quisiera enumerar el sinnúmero de estandartes, mantos, casullas y demás ornamentos sagrados primorosamente bordados en oro y pederrias regalo de sus devotos, así como el de coronas, cetros, brazales, condecoraciones, dijes y de un sinnúmero de objetos de oro y pederria.

El grandioso templo edificado en el mismo sitio de la aparición a las orillas del Ebro y que data del siglo XIII, ha sido minado en sus cimientos por el continuo correr de las aguas que filtrándose año tras año iban deshaciendo la pequeña parte arcillosa dejando el canto pelado amenazando arruinar todo el edificio como si el enemigo infernal quisiera socavar el Pilar de María, pero Ella que vela desde el Cielo por sus devotos, ha sabido iluminar las inteligencias y los corazones de los hombres para poner remedio a este mal y al efecto se está haciendo una obra admirable de ingeniería por la cual, por medio de inyecciones de cemento líquido a 25 y 30 atmósferas, se está formando una especie de plataforma de unos 15 metros de espesor sobre la cual descansará todo el edificio, para lo cual abránt grandes zanjadas de trecho en trecho y con barrena eléctrica hacen varios taladros, y como el subsuelo está compuesto de una peña de piedrecitas como de río, al inyectar el cemento queda todo hecho un gran bloque de grava y cemento que todo unido formará una gran plancha imposible de penetrar las aguas.

Las columnas van reforzadas con un armazón de hierro y cemento de más sanas que en otros países. ¡De algo nos había de servir nuestro célebre «atraso»!

Expedición Iglesias al Amazonas

La botadura del «Artabro»

En esta Redacción se ha recibido un ejemplar, número extraordinario, de la revista «Crónica de la Expedición Iglesias al Amazonas», en el que se relata, con la amplitud e importancia debidas, el acontecimiento de la feliz botadura del «Artabro» el primer buque que España construye para aprender y nada más que para aprender, y los actos culturales celebrados en torno a ella, que han puesto de relieve la verdadera magnitud de la expedición ideada por el capitán Iglesias y su significado en la historia contemporánea de España y de la Ciencia española.

Contiene además la descripción de los motores «Diesel» de propulsión eléctrica de que se ha dotado el «Artabro», y la especificación de su casco y maquinaria.

Todo esto, hace del número que nos ocupa una publicación sumamente interesante, en la que se adquiere la visión perfecta, y documentada, de los elementos puestos a contribución para el buen éxito de la empresa que van a emprender un grupo de españoles amantes de la Ciencia, de la investigación de la verdad, y representantes, a la vez, de las más puras esencias de nuestro racial espíritu aventurero.

80 centímetros de espesor, y las obras están ya para terminar en lo que se refiere al recibimiento y sólo a falta de ornamentación.

Después, pasando por la Casa de los Infántulos, donde reciben asistencia y educación gratuita los niños cantores y Seises de la Catedral, entramos en la Lonja, situada en la Plaza de La Seo, mandada construir por don Fernando de Aragón, Arzobispo de Zaragoza a mediados del siglo VI, edificio original del arte aragonés, dividido por tres naves a lo largo y cinco a lo ancho, con 24 columnas dóricas, adornadas con un doble anillo esculpido con hermosos follajes; a cada arco del muro corresponden una ventana del alfeizar plateresco, y por debajo de todas ellas corre un piso de inscripciones góticas referentes a la construcción del edificio, que por cierto están copiadas en unas hojas impresas que reparten y no me pude hacer con ellas.

De este edificio, dijo el señor Obispo, han tomado el modelo muchos arquitectos para hacer las mejores obras de España como el Palacio de Comunicaciones de Madrid y otras, por lo cual con razón se la llama la Capilla Sixtina de arte aragonés, y en ella se ve la grande influencia del cristianismo en el arte.

De allí pasamos al Palacio Episcopal donde fuimos recibidos por el Excmo. Sr. Arzobispo en el gran salón de actos de cuyas paredes penden un sin número de retratos de cuerpo entero de todos los Cardenales, Obispos y Prelados que han regido la Archidiócesis desde su primer Obispo y Mártir San Valero discípulo de San Pedro. Hizo la presentación de los peregrinos nuestro Director Dr. Cruz de la Plana, Obispo de Cuenca que saludó en nombre de todos a S. Ex. y después el señor Arzobispo nos dirigió un cariñoso saludo deseándonos un feliz viaje, desfilando todos después para besarle el anillo y recibir la bendición.

Por último fuimos todos con nuestro Obispo a la cabeza, a visitar el Templo metropolitano de La Seo que es otra Catedral, allí nos enseñaron las reliquias de varios Mártires entre las que se encuentran la cabeza de San Valero y del Niño Mártir por confesar la fe.

Este edificio es más esbello que El Pilar y uno de los más antiguos de España pues San Valero lo usó en el año 290, fué convertido en Mezquita durante la dominación árabe, y se vió de nuevo consagrado al culto cristiano en 1119. En su recinto se celebraron varios Concilios provinciales y allí se coronaban los Monarcas de Aragón. El edificio actual data de los siglos XIV y XVI.

Por la tarde hicimos una excursión

De la Asamblea triguera de Medina del Campo Castilla pide con verdadera angustia protección para el mercado triguero

Mil seiscientos pueblos asisten y se adhieren a la Asamblea

Con un entusiasmo extraordinario se celebró la Asamblea triguera convocada por la Cooperativa Agrícola Castellana.

Con representaciones y adhesiones por escrito se reunen en ella mil seiscientos pueblos de las provincias de Burgos, León, Soria, Zamora, Salamanca, Palencia, Valladolid, Segovia, Avila, y además otros muchos de las provincias de Zaragoza, Logroño, Sevilla y Vitoria.

También se adhieren por carta los diputados a Cortes señores Royo Villanova, Martín y Calzada, de Valladolid; señor Castaño, de Salamanca; conde de Vallellano, de Palencia, y el señor González, de Zamora.

Preside el acto el presidente de la Cooperativa don Blas Cantalapiedra Gutiérrez acompañado de la Comisión Ejecutiva del Frente Triguero.

El señor Cantalapiedra en una salutación efusiva da las gracias a todas las representaciones y las ruega que con serenidad se predispongan a discutir las conclusiones que como Ponencia se presentan por la Cooperativa. Hicieron uso de la palabra los señores Remo, de la Asociación de Medina; Bermúdez de Castro, de la Federación Católico-agraria de Salamanca; Pinacho, de la Asociación Provincial de Agricultores de Palencia; Guerra, de la Panera Social de Zamora; Domínguez, de la Federación Católico-agraria de Zamora; Vega, de la Federación Católico-agraria de Avila; Zaera, de la Asociación de Medina; Mesonero, de la Asociación de Rágama; Sánchez Cuetó, de la de Montejo; Delgado, de las Asociaciones de Rioseco, y otros varios.

Por aclamación se aprobaron las conclusiones siguientes:

1.ª Hacer llegar a los Poderes Públicos el profundo disgusto que en el campo se siente por no haberse resuelto el problema triguero y haber dejado llegar la situación trágica que en estos momentos se sirve en los pueblos.

2.ª Que de existir Empresa a la que se adjudique la retirada de 500.000 toneladas, se la obligue a que las retire antes del 15 de Junio.

3.ª Que si el concurso anunciado quedara desierto, sea el Estado el que retire las 500.000 toneladas antes del 15 de Junio, pero adquiriéndolas en firme y totalmente, por ser ésta la única solución ya viable si de verdad se quiere evitar la hecatombe que se avecina.

4.ª Que se derogue la Orden Mi-

a Torrero desde donde se domina toda la población que presenta un bello paisaje, allí hay un hermoso canal que es navegable por pequeñas barquichuelas y sirve para dotar agua a la Ciudad y regar todo el valle, grandes paseos de pinos de pocos años forman un parque delicioso que sirve para solaz y recreo de los zaragozanos que a fuerza de trabajo y constancia han logrado plantar en aquel cerro un hermoso vergel.

A las ocho de la noche, según costumbre inmemorial, oímos el Santo Rosario cantado en el Templo del Pilar, y al día siguiente después de oír la Santa Misa y recibir El Pan de los Angeles de manos del Excmo. señor Obispo de Cuenca salimos en dirección a Lourdes.

Mariano Saenz.
Las Navas y Mayo de 1935.

Pía Práctica Expiatoria Mariana

Las Ligas Parroquiales de Venecia contra la blasfemia y el turpiloquio, siguiendo las seculares tradiciones de culto y veneración que la ciudad y la antigua república rindieron siempre a María Santísima, instituyeron la «Pía Práctica Expiatoria Mariana», con objeto de reparar, en cuanto posible fuera, sobre todo las blasfemias que se profieren con la Virgen Santísima.

Práctica, tan bella como fácil consiste en ofrendar, en un día determinado de mayo, actos de devoción, rezando algunas devociones, las más indicadas, según los lugares respectivos, con este fin reparador.

Esta devoción, aprobada por el cardenal patriarca de Venecia, Emm. La Fontaine, surgió en Venecia en mayo de 1932. Poco después, bendecida y recomendada por S. S. Pío XI, en carta del secretario de Estado, S. E. el cardenal Pacelli, de enero de 1934 hiciéronla suya muchos Rvdmos. ordinarios, superiores de Ordenes Religiosas, rectores de santuarios y una legión de párrocos y fué puesta en práctica, con fervor y piedad edificantes, en toda Italia durante el mes de mayo de 1934.

La prensa y ante todo el «Observatore Romano» brindáronle una difusión notable, así como la mejor acogida en sus columnas.

Ante el éxito logrado en Italia y alentados a proseguir la campaña, por carta y rescripto de la secretaria de Estado de S. S., en septiembre pasado, la presidencia de la «Pía Práctica Expiatoria» acordó divulgarla en todas las naciones.

Con esta finalidad, ante todo se dirigió a todos los Prelados en demanda de su beneplácito y benevolencia como también a los Rvdmos. superiores de las Ordenes Religiosas y a los rectores de los santuarios Marianos de cada país.

Para tan importante campaña no se podía prescindir del apoyo de la prensa católica. Ella es la que ha de jugar un papel de los principales en la difusión de la Pía Práctica Mariana. Nuestro diario católico, en obsequio a nuestra Reina y Madre del Cielo, la acoge con el mayor entusiasmo. Y seguros estamos de que todos nuestros fervorosos lectores dedicarán a la Santísima Virgen sus plegarias y sus reparaciones por tantísimos infelices que, inconscientes o malvados, profieren palabras blasfemas contra su nombre dulcísimo.

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
7
MARTES

Santos Estanislao, ob.; Juvenal, Flavio, Augusto, Agustín y Sixto, m r. s.; Benedicto II, papa; Juan y Pedro, confesores; Flavia, Domitila, Eufrosina y Teodora, vírgenes y mártires.

La misa y oficio divino son de San Estanislao, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Los trece Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, plática, ejercicio de los Martes con cánticos, reserva, terminándose con el responsorio del Santo.

Mes de las Flores

San Vicente.—Solemnes cultos en honor de la Reina del Amor Hermoso. Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio de las Flores.

Almanaque Bailly-Baillière
Se publico
3 pes. cartón
2,50 pes. resaca
10 pes. piel
Con participacion en la LOTERIA NAVARRA 1936 N.º 93.483 DEPARTO DE ECONOMIA Y DEPARTO DE EDUCACION LECTURA AMENA e INTERSANTISIMA TARTA DE LIBRERIAS y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Bailliere, Apartado 80 MADRID

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín ehijo, ALAEJOS (Valladolid)

Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva

CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265. - TEL. 34.931. - BARCELONA.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 12 de mayo
Motonave "Reina del Pacífico", 23 junio
Vapor "Orbita", 21 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

Se vende en inmejorables

condiciones de precio y a plazos: una finca denominada "BASCARRABAL DE ABAJO", en el ruedo de Avila, con excelente prado de riego y tierra de labor, con 88'9873 hectáreas.

Para ofertas dirigirse

APARTADO 189. MADRID

Y EL DIA 5, DOMINGO,

Hotel Inglés. AVILA

preguntando por el señor Morales

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocio es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.
Pídase en farmacias.



ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Anuario, Estadística y Geografía)

Datos del Comercio, Industria, Producción, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
(a pequeña escala)

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(Precio de portada en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Agencia Bally-Baillière y Hnos Reunidos, S.A.
Estrada Gironés, 12 y 13 - BARCELONA

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :— Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.



Agricultores:

El tiempo de las grandes tormentas se avecina, proveeros con anticipación de los ya célebres torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes: Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomcello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardeñosa, etc., etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería, Plaza Mayor, 43. Salamanca.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUPLENTE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE SOBOLLO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
¡SOLICITE PROSPECTOS!

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes
Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

A FONDA

"LA PARISIEN" DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de vende en todas las farmacias de AVILA

Recordatorios de 1.ª Comunión
Ultimos modelos
Imprenta de Senén Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Lea V. "El Diario de Avila,"

La tramitación de la crisis

(Viene de la 1.ª página)

Para acometerlos con la necesaria rapidez y decisión hace falta un Gobierno que con base parlamentaria suficiente, tenga un grado de cohesión y unidad internas, tanto más difíciles de obtener cuantos más numerosas sean las fracciones políticas que lo integren.

Segunda. Todo Gobierno sufre un desgaste al actuar que alcanza en mayor o menor proporción a todos los partidos que están en él representados. Esta realidad aconseja que en esta primera etapa, preparatoria de la revisión constitucional, se ponga en trance de desgaste el menor número de partidos. El quebranto y el posible fracaso de todos los grupos que actúan dentro de la órbita legal, haría inevitable la disolución de las actuales Cortes, con lo cual la revisión quedaría malograda.

Tercera. Conviene no perder de vista que la tarea de revisión de nuestra ley básica la comparte con estas Cortes el futuro Parlamento, al que corresponde la parte más delicada y esencial. Si grande es la conveniencia de obtener muchas asistencias al adoptar el acuerdo de revisión, mayor debe serlo aún el de conseguirlas cuando se trate de votar en definitiva la reforma. Para ello nada mejor que buscar la cooperación gubernamental de otros sectores en el momento en que, próxima la discusión y votación en estas Cortes del acuerdo revisionista, vaya a abrirse un período electoral en que es indispensable dar a los partidos las mayores garantías de neutralidad por parte del Gobierno.

Por todo ello, entienden los cuatro partidos del bloque gubernamental, sin exclusivismos ni egoísmos ilícitos que en el momento presente, y para el período legislativo y de gobierno preparatorio de la ansiada reforma constitucional, no es preciso extender la base parlamentaria del ministerio que se forme, sin perjuicio de proceder más adelante a las necesarias ampliaciones entre partidos que no se hayan salido del ámbito legal cuando el proyecto de revisión se acerque a los instantes decisivos.

Al opinar así, los cuatro jefes del bloque no tienen otro fin que el de ofrecer respetuosamente al Jefe del Estado un instrumento de gobierno con mayoría parlamentaria suficiente, con la mayor unidad interna que es posible obtener en estas Cortes en un Ministerio de coalición con un programa de sentido nacional, pacificador y constructivo; y con el ánimo dispuesto a las ampliaciones que más adelante sean precisas con objeto de lograr una revisión constitucional que satisfaga a la mayoría de los españoles.

Ampliación de consultas

Como había anunciado el señor Lerroux a su salida del Palacio Nacional, poco después de la una de la tarde comenzó la ampliación de las consultas.

El primero en llegar a la residencia oficial de S. E. fué don Miguel Maura. La entrevista fué breve apenas de unos minutos. Al salir manifestó a los informadores que le rodearon que había ratificado ante el Presidente su posición anterior.

Seguidamente llegaron Martínez de Velasco, Besteiro y Gil Robles, los cuales, al parecer, se ratificaron en sus primitivos consejos.

Aproximadamente a las dos y cuarto, y poco después de salir de Palacio el señor Gil Robles, abandonó su residencia oficial el Jefe del Estado, que se retiró a su domicilio particular.

Otro encargo a Lerroux

El jefe del Gobierno dimisionario llegó a Palacio, llamado por el Presidente de la República, a las ocho menos cinco minutos.

Nada dijo a los periodistas, al entrar en el despacho oficial de Su Excelencia.

A las ocho y veinticinco salió del despacho del Presidente de la República el señor Lerroux.

Al ver que unos fotógrafos se disponían a retratarle dijo:

—No me deslumbrén ustedes ahora. Luego me harán ustedes una fotografía si la necesitan.

A continuación dijo a los periodistas que le rodeaban:

—Aquí está la nota que condensa lo que me ha manifestado el Presidente de la República, que se ha dignado ratificarme el honor y la confianza de que forme Gobierno, honor y confianza a los que yo responderé con toda mi voluntad. He aquí la nota:

«El encargo de esclarecimiento previo dado por el Presidente de la República al señor Lerroux, muestra que si bien el intento de reforma constitucional perdura en el ideario de los partidos que sobre aquella fundan su programa, y aun pudiera traducirse en iniciativas, no es prácticamente el problema a cuyas exigencias de asentimientos se subordinen las actitudes y haya de responder la solución de la crisis actual.

Innecesario el excepcional quórum constituyente, basta para los demás asuntos de interés nacional (cuya importancia, así como su compatibilidad con la preparación de aquel otro no ofrecen duda), es mucho más reducido que para la legislación normal fija el Reglamento de las Cortes, y que lo rebasa la mayoría actualmente organizada, la cual no expresa necesidad, ni deseo de ser ampliada.

En condiciones tales, limitadas estrictamente las soluciones a la mínima opción y apareciendo lo más dañoso disolver ahora las Cortes, se debe confiar de nuevo a don Alejandro Lerroux el cuidado de constituir Gobierno con la expresada mayoría y la libertad necesaria para que su patriotismo republicano pueda procurar aquella convivencia que ya tan necesaria es en el país, quebrantado tradicionalmente por la discordia, se impone a la prudencia ante los problemas planteados en la vida interna y el ambiente, que no cabe olvidar, de la exterior.

Como supuesto y base constitucional aparece la necesidad de dar cumplimiento inmediato, que ya está muy retardado, al artículo 107 de la ley fundamental, mediante el voto del Presupuesto, exigencia ineludible y de base de normal relación en la vida del Estado.

El señor Lerroux aseguró que no empezaría las gestiones hasta hoy por la mañana.

Impresión

La impresión general es que hoy por la tarde habrá Gobierno y que aproximadamente a las cinco llevará la firma a Palacio el señor Lerroux.

Las Cortes celebrarán sesión para dar lectura al decreto de dimisión del Gobierno.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme. Asland y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

Un gran proyecto de ensanche de Avila

Sabemos de fuente autorizada que una persona amante de Avila ha adquirido, mediante compra, la dehesa denominada «Hervencias bajas», próxima a esta población, en la cual se propone edificar gran número de hoteles y casas de vecindad con el fin de fomentar el ensanche de la población por los lugares próximos a la estación de la línea férrea.

En el proyecto que se tiene figura la construcción de un casino de verano con piscinas, «tennis» y otros deportes emulorios de una estación Biarrienza.

CONTRA LA GRIPE PUGAL
Curaciones sorprendentes en pocos días.
PIDASE EN FARMACIAS

Excursión escolar

Ayer estuvieron en Avila los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, acompañados de sus profesores.

Visitaron lo notable que encierra nuestra ciudad, así como los lugares santificados por Santa Teresa de Jesús, y por la tarde, en el tren tranvía regresaron a Madrid muy satisfechos de su estancia en Avila.

Las fiestas de la Vera-Cruz

Con gran solemnidad se celebraron en la iglesia de San Vicente los cultos en honor de la Santa Cruz, que como en años anteriores ha dedicado la Cofradía de su nombre.

El sábado, en las últimas horas de la tarde, fué trasladada procesionalmente la Santa Cruz a la Basílica de los Santos Mártires. Ayer por la mañana recorrió distintas calles de la población, y de regreso a San Vicente tuvo lugar Misa solemne con sermón que predicó el presbítero, sacristán mayor de la Catedral, don Miguel González Cornejo. Después de la Misa fué devuelta cruz a la ermita del Humilladero.

El Patronato de Vera-Cruz obsequió con comidas extraordinarias a los pobres de los distintos centros benéficos.

Ayer tarde se celebró una animada romería en la plaza de San Vicente, y por la noche se quemó en la misma una colección de fuegos artificiales.

ERNESTO PARADINAS BROCKMAN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.
CONSULTA DE 11 a 1 y 4 a 6

Colocación de los leones del Mercado Grande

Probablemente esta noche serán colocados los leones de piedra que han sido tallados por el laureado escultor don Juan Luis Vasallo.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Mercedes Muñoz de herida en la región frontal y Rafael San Segundo que presentaba lesiones en la región nasal que se produjo al caerse.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a Narciso Martín, Francisco García y José Argenta por infringir la ley de pesca.

Letreros subversivos

Distintas casetas y paredes del extrarradio han aparecido embadurnadas con letreros subversivos, escritos algunos de ellos hasta con faltas de ortografía.

Los autores del hecho han necesitado largo tiempo para sus fines, toda vez que antes de marcar los letreros a que nos referimos embadurnaron las paredes de blanco.

La Policía trabaja para descubrir a los autores del hecho.

AMA DE CRIA 20 años se ofrece para casa de los padres. Razón, Elías Rollón, Navatagordo.

Juventud de Acción Católica

Despedida del Excelentísimo señor Obispo. Viaje a Salamanca

Hay gran entusiasmo para acompañar a nuestro Excelentísimo Prelado el día de su entrada en Salamanca, habiéndose hecho en el día de hoy, (primero de los señalados para inscribirse) numerosas inscripciones.

La Juventud Masculina de Acción Católica de Avila, organizadora del viaje en autocar a la vecina ciudad, sabe oficiosamente que el Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo ha fijado para el domingo día 26 de los corrientes, en que saldrá definitivamente de Avila, el siguiente orario: A las dos de la tarde salida de esta ciudad, a las tres y media llegada a Alba de Tormes, donde venerará las reliquias de Santa Teresa y visitará los lugares teresianos, a las cinco salida de Alba de Tormes y llegada a Salamanca a las cinco y media, donde se verificará la solemne entrada de pontifical, organizándose la procesión en la iglesia de San Juan de Sahagún para dirigirse a la Santa Iglesia Catedral.

Habiendo pedido varias personas a la Juventud Católica que desearían salir por la mañana de Avila para permanecer mas tiempo en Alba de Tormes con objeto de visitar detenidamente los sitios santificados por Santa Teresa, la Asociación organizadora admite inscripciones para salir por la mañana y caso de llenarse las plazas de uno o varios de los autocars la salida de estos se verificará a las ocho de la mañana y los restantes autocars saldrán por la tarde a las dos junto con la comitiva que ha de acompañar al Excelentísimo Prelado.

Las inscripciones para el viaje de la mañana deben hacerse en La Flor de Castilla y las de la tarde en el comercio de Felix Grande, Hijos de L. Gómez y Compañía.

Los que salgan por la mañana podrán oír la Santa Misa en Alba de Tormes y esperarán hasta por la tarde de la llegada del Excelentísimo Prelado a fin de unirse a los demás autos y hacer todos juntos acompañándole la entrada en Salamanca.

La Junta directiva de la J. C.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol recibió ayer por vez primera el Pan de los Angeles la monísima niña Josefina Muñoz Hernández, hija de nuestro buen amigo el industrial de Segovia don Severino Muñoz, y sobrina respectivamente del consejero de la E. C. A. don Casimiro Hernández, y del administrador de EL DIARIO don Luciano Muñoz.

La administró el Sacramento el virtuoso cura párroco de la citada iglesia don Aniceto Morcillo, acompañando a la niña en tan solemne acto su madre, abuelos, tíos y otros familiares.

A las muchas felicitaciones recibidas por Josefina y sus venturosos padres, unimos la nuestra.

De días

Mañana los celebrarán la señorita Consuelo Alvarez y el beneficiado maestro de Capilla de la Catedral don Flavio Aguilera.

Mejorado

Se halla mejor de su dolencia el niño hijo del interventor del Ayuntamiento don Santos Enrrech.

Viajeros

Ha salido para Madrid la distinguida señora de don Manuel Lahera acompañada de su hija Carmen.

—Han regresado de Lourdes el coadjutor de San Vicente don Eusebio Domínguez, y de la parroquia de Navas del Marqués don Mariano Saenz.

Natalicio

En Granada ha tenido un feliz alumbramiento la joven esposa del

Esta tarde quedará constituido el Gobierno

Lerroux ha tenido un nuevo cambio de impresiones con los jefes del bloque

Gil Robles irá a la cartera de Guerra

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Conferencia de Lerroux y Gil Robles

MADRID, 6, 4,30 tarde.—A las diez y cuarto salió el señor Lerroux de su domicilio particular dirigiéndose a la Presidencia.

A las diez llegó a la Presidencia el señor Gil Robles que conferenció con Lerroux durante hora y media. Al salir el señor Gil Robles un periodista le dijo: —Ha sido larga la conferencia.

—Ha tenido que ser larga, contestó el jefe de la CEDA, porque hemos tenido que tratar de cosas concretas. Mi opinión es que esta tarde habrá Gobierno; antes no puede ser porque es natural que el señor Lerroux conferencie con los otros dos jefes de partido que forman el bloque.

—El nuevo Gobierno, insistió otro periodista, girá esta tarde a las Cortes?

—No creo, porque don Melquiades Alvarez tiene que intervenir esta tarde como defensor en el proceso por los sucesos de Jaca que se verán en el Supremo.

—¿Usted también era defensor?

—Sí, pero hace tiempo que renuncié a ello.

—¿Se ampliará la base del nuevo Gobierno?

—No sé nada. La referencia completa se la dará a ustedes el señor Lerroux.

—¿A qué hora cree usted que habrá Gobierno?

—Antes de las cinco desde luego no. A esa hora conferenciarán los señores Lerroux y Alvarez, y antes, a las doce, vendrá a la Presidencia el señor Martínez de Velasco.

—¿Usted cree posible la entrada en el Gobierno de alguna representación de otros partidos que no formen parte del bloque?

—Es posible, pero no puedo decirles nada de eso.

El señor Martínez de Velasco en la Presidencia

—A las doce llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco que permaneció de conversación con e

SUSCRIPCION

Abierta por la Cofradía de la Santa Vera-Cruz para el arreglo de los Pasos cedidos a esta Cofradía, que figuran en la Procesión de Jueves Santo.

Condesa de Crescente y hermanas, 25 pesetas; ídem de Montalvo de Aragón, 8; don Avelino de Vega Colino, 25.

Se admiten donativos en La Flor de Castilla, Café Liceo y Droguería Antero.

CASA para verano, con o sin muebles, y cuarto de baño y jardín con abundante agua potable, y arbolado. Razón: A. Garza, Puente Adaja.

director del Dispensario Antituberculoso de aquella ciudad don Norberto González Vega (nacida Teresa San Román). Enhorabuena.

Enfermos

Se halla enferma de algún cuidado la distinguida esposa del culto y prestigioso farmacéutico don Vicente Martínez Piqueras.

—Sigue en estado delicado el joven Carmelo López Muñoz. Deseamos el alivio de los pacientes.

OCASION Automóvil 514 FIAT Berlina 11 HP. toda prueba, vende GARAGE AVILA.

señor Lerroux hasta la una menos veinte.

Al terminar la entrevista dijo el jefe agrario a los informadores:

—He tenido una conversación con el señor Lerroux para cambiar impresiones sobre el nuevo Gobierno que seguramente quedará constituido esta misma tarde.

Lo que dice el señor Lerroux

A la una y media salió de la Presidencia el señor Lerroux acompañado del señor Rocha. El primero dijo a los periodistas:

—No tengo el texto taquigráfico de lo que mis conferenciantes me han dicho; pero yo les voy a decir a ustedes que han venido, hemos hablado y seguimos tramitando la crisis. Aprovechando que don Melquiades Alvarez tiene que asistir esta tarde a una causa, por lo que no podré verle hasta después, emplearé estas horas en ir limando dificultades, pues en política hinchar un perro no es cosa fácil. Si formamos el bloque, añado, está claro que hay conviniencias.

A preguntas de un informador dijo que los deseos de S. E. estaban conformes con los suyos propios y con todos sus actos, pues, manifestó, en mi actuación como jefe del Gobierno no hay nada que signifique hostilidad contra ningún grupo de los que actúan en la vida pública.

Esta característica—siguió diciendo el jefe del Gobierno—de mi vida, la he de acentuar en esos momentos en que liquidado el período revolucionario, hemos de ir a una franca convivencia; donde yo esté no habrá provocación y contestaré a las agresiones con mesura; una prueba de ello es el silencio que he guardado ante ciertas notas de la prensa de ayer.

Se le preguntó si entrarán a formar parte del nuevo Gobierno ministros que no sean del bloque.

Me temo que no, respondió, aunque yo quisiera que sí. Y no porque se opongan a ello estos señores, sino por dificultades de acoplamiento.

A otras preguntas contestó que las Cortes se abrirán el jueves, que Gil Robles irá a Guerra, y que hasta las ocho no se conocerá la lista del nuevo Gobierno.

ALCANCE

¿El señor Velayos ministro de Agricultura?

A la hora de cerrar esta edición, llegan a nosotros noticias de que nuestro distinguido amigo el diputado a Cortes por Avila, don Nicasio Velayos, ha sido designado para el desempeño de la cartera de Agricultura, habiendo salido para Madrid en las últimas horas de esta tarde.

Mucho nos complace la noticia, y efusivamente le felicitamos, deseando que se confirmen nuestros informes.

La preparación de la guerra aérea en Alemania

PARIS.—Ha despertado enorme interés la reproducción en el semanario «Marianne» de un estudio detallado sobre la preparación de la guerra aérea por parte de Alemania, la que, contrariamente, a las indicaciones del Anuario estadístico oficial, dispone en realidad de 258 campos de aviación, y no solamente de 62, como se indica en dicho Anuario.

Las brigadas aéreas alemanas están dislocadas de manera que aproximadamente en una hora pueden alcanzar sus posibles objetivos, como París, Londres, Praga, Varsovia, Viena, Milán y las principales ciudades de los diferentes países para un ataque imprevisto.

El estudio concluye constatando que desde mucho tiempo Alemania se ha preparado para una guerra aérea.

Calzados «La Confianza»

Preciosa colección de modelos última novedad para primavera y verano a precios muy económicos.

Día que ha correspondido GRATIS en abril, el 24.

Calzados «LA CONFIANZA»

Zendrera, 11. Sucursales: Calzados F. Martín, Zendrera 12 y 14. Avila